

考点限时训练(三十六)

A组

阅读下面的文字，完成1~3题。

所谓幼儿园“小学化”，指的是在幼儿园阶段提前教汉语拼音、识字、计算、英语等小学课程内容。这种现象近年来非常普遍，_____，甚至传导至幼前阶段，也就是还没上幼儿园就开始教这些知识了。更有甚者，小孩还在幼儿园阶段就在上奥数班，至于学拼音、英语，更是_____。上海的家长们为了给孩子报某个毫无资质的学前班，挤破了头不说，排队报名的黄牛号都涨到5000元，这事情也一度闹得_____。

这样做的弊端很显然，就是填鸭式的教育剥夺了孩子应有快乐童年和儿童的想象力，违背了教育的客观规律。这个道理很浅显，家长不可能不懂。既然如此，为何家长们依然_____呢？原因就在于，这么做的“好处”也很明显。孩子在幼儿园阶段学习小学阶段的知识，到时候就能轻松对付课内学习，也就可以比其他同学抢先一步。更重要的是，许多民办小学在招生时，也会明里暗里考察小孩掌握的知识，而那些提前学的孩子更有被录取的优势。

只有加快各级招生体制改革，满足人们对优质教育资源的需求，()，幼儿园“小学化”这一乱象才可能从根本上被遏制。这样也才能避免专项治理工作陷入“按下葫芦浮起瓢”的死循环。

1.依次填入文中横线上的成语，全都恰当的一项是()

- A.靡然成风 层见叠出 沸沸扬扬 蜂拥而至
- B.蔚然成风 层见叠出 沸反盈天 趋之若鹜
- C.靡然成风 司空见惯 沸沸扬扬 趋之若鹜
- D.蔚然成风 司空见惯 沸反盈天 蜂拥而至

2.文中画横线的句子有语病，下列修改最恰当的一项是()

- A.这样做的弊端很明显，就是剥夺了儿童的想象力，而填鸭式的教育也禁锢了孩子们应有的快乐童年。
- B.这样做的弊端很明显，就是剥夺了孩子们应有的快乐童年，而填鸭式的教育也禁锢儿童的想象力。
- C.这样做的弊端很显然，就是剥夺了孩子们应有的快乐童年，而填鸭式的教育也禁锢了儿童的想象力。
- D.这样做的弊端很显然，就是填鸭式的教育剥夺了儿童的想象力，也禁锢了孩子们应有的快乐童年。

3.下列在文中括号内补写的语句，最恰当的一项是()

- A.逐渐减轻幼升小、小升初的压力
- B.幼升小、小升初的压力被逐渐减轻
- C.幼升小、小升初的压力被减轻
- D.幼升小、小升初的压力逐渐得以减轻

4.在下面一段文字横线处补写恰当的语句，使整段文字语意完整连贯，内容贴切，逻辑严密。每处不超过15个字。

考古学是利用古人遗迹遗物重建古代历史的学科，尽管先民的物质遗存作为古史研究的直接史料有益于重建古代物质文化的历史，但仅满足于人类物质文化历史的建设，①。理由很简单，人类社会的历史不仅包括物质文化历史，也应包括精神文化的历史，我们不仅要关心古人是如何生活的，②。这意味着真正的考古学研究，③，同时更要通过这些物质遗存研究先民精神文化的成果。

▲15

▲15

▲15

5.请对下面这段新闻报道的文字进行压缩。要求保留关键信息，句子简洁流畅，不超过60个字。

2019年的永定河补水工程于3月13日启动。本次补水工程加大了补水力度，到4月2日，已累计输水3100万立方米。另外，拦截在河道上的官厅水库发电站、珠窝水库下马岭发电站、落坡岭水库的下苇甸发电站全都停用，以保证补水全部灌入河道。目前，门头沟区境内102公里的永定河山峡段，近40年来首次实现全线通水。

▲60

B组

1.依次填入下列横线处的词语,最恰当的一组是()

①虎一般单独生活,而它所捕食的动物几乎都是群居性的,让人不禁_____“团结就是力量”的概括。

②粤中造船厂始建于1953年,终止于1999年,它那近半个世纪的经历不但可作为城市记忆的一个重要部分,也_____了整个中国这一阶段的悲壮经历。

③序列一经读出,它的质控、组装,_____递交、分析都有赖于生物信息学,而从现在开始,序列的意义完全决定于生物信息学。

④譬如粘一棵柳树吧,干和枝的每条线条该多长,该怎么弯曲,他们能把铜丝_____地剪好曲好,然后用钳子夹着,在极稠的白芨浆里蘸一下,粘到铜胎上去。

- A.质疑 影射 以致 恰如其分
- B.质疑 折射 以至 恰如其分
- C.置疑 影射 以至 恰到好处
- D.置疑 折射 以致 恰到好处

2.下列各句中,没有语病的一句是()

- A.葛振华大学毕业后回农村当起了村支书,他积极寻找发展本村经济的切入点,考虑问题与众不同,给村里带来一股清新的气息。
- B.荞麦具有降低毛细血管脆性、改善微循环、增加免疫力的作用,可用于高血压、高血脂、冠心病、中风发作等疾病的辅助治疗。
- C.王羽除了班里和学生会的工作外,还承担了校广播站“音乐不断”“英语角”栏目主持,居然没有影响学习成绩,真让人佩服。
- D.阅览室图书经常出现“开天窗”现象,我们可以从这一现象反映两个问题,一是阅读者素质有待提高,一是管理力度有待加强。

3.桃花常在诗歌中象征着美好生活,如果想送一幅书法作品给在家颐养天年的老人,下列诗歌适宜作为书写内容的一项是()

- A.采菱渡头风急,策杖林西日斜。杏树坛边渔父,桃花源里人家。
- B.百叶双桃晚更红,窥窗映竹见玲珑。应知侍史归天上,故伴仙郎宿禁中。
- C.李白乘舟将欲行,忽闻岸上踏歌声。桃花潭水深千尺,不及汪伦送我情。
- D.桃花浅深处,似匀深浅妆。春风助肠断,吹落白衣裳。

4.在下面一段文字横线处补写恰当的语句,使整段文字语意完整连贯,内容贴切,逻辑严密。每处不超过20个字。

地球表面的岩石在风化作用下形成结构疏松的成土母质。①,这就给土壤肥力奠定了坚实的基础,因为,绿色植物的生长发育需要多种矿物质来维持。土壤中除了这些元素之外,②。这些数量巨大的微生物的主要任务就是完成土壤中不同元素的形态转换,这一过程对植物根系来说意义非同寻常。③。在严寒的冬天或者酷热的夏天,如果没有土壤对外界温度的“屏蔽”作用,根系可能会被“冻伤”或者“烧伤”。

①									

▲20

②									

▲20

③									

▲20

5.阅读漫画,说一说漫画反映出当前旅游市场存在着什么问题,对于这一问题,你有怎样的认识。要求语意简明,句子通顺,不超过80个字。



▲80